★★☆☆☆
題組：Problem Set Archive with Online Judge
題號：10368: Euclid’s Game
解題者：秦東彬
解題日期：2023年3月30日
題意：
    有兩個人在玩遊戲，一位是Stan，另一位是Ollie，遊戲都由Stan開始，遊戲方式是給定兩個整數，在不會變負的情況下，場面上大的數可以減去小的數的若干倍(≥1即可)，接著換人執行，直到先減出0的人獲勝。
兩位玩家都是最佳的玩家。
題意範例：
(25,7)





   (15,24)

 25  7
 ← Stan


    15 24
 ← Stan

 11  7
     ← Ollie



15  9    ← Ollie

 4   7
 ← Stan

 

6   9    ← Stan

   4   3
 ← Ollie

 

6   3    ← Ollie

   1   3
 ← Stan

 

0   3      

   1   0

解法：

題目有說兩個人都是完美玩家，所以我們只需要思考在什麼情況下會贏?

先定義以下說的一局是在小數沒有變換的情況下，也就是說如果小數換了的情況下才算是下一局。
    從一局遊戲的角度來看，若大數至多只能減去一倍的小數，則稱為換人局，沒有操作空間。若大數可以減去兩倍或以上的小數，則稱為可操控局。

可操控局可以選擇做完，或是留下殘局(只剩下一倍的小數)。
因為拿到可操控局的人，可以計算這局可操控局和下一局可操控局之間不可操控局的局數，進而獲取下一局可操控局，因此他就可以拿下所有的可操控局(實際例子請看解題範例)。最後，由於每個遊戲的最後一局，大數一定是小數的兩倍以上，所以也是可操控局。
(假如不是，代表小數和大數相等，那麼上一個操作者只要多減一倍即可獲勝，這兩位玩家不會犯這種錯誤) 
所以，先遇到第一局可操控局的玩家即可獲勝。
解法範例：

   (113,83)  ← 不可操控局(Stan)


        30  83  ← 可操控局(Ollie)



    30  23  ← 不可操控局(Stan)



    7   23  ← 可操控局(Ollie)
 


    7    9  ← 殘局(Stan)



    7    2  ← 可操控局(Ollie)



    3    2  ← 殘局(Stan)



    1    2  ← 可操控局(Ollie)



    1    0   

討論：

無
程式：
無

遇到可操控局30 83，先計算和下一局可操控局之間的局數。


30 83 → 30 23 → 7 23


所以拿到此局的玩家，應該將83減去兩倍的30，而下一位玩家只能做30減23，而第一位玩家即可獲得7 23 這局可操控局。








遇到可操控局7 23，先計算和下一局可操控局之間的局數。


7  23 → 7  2


所以這局的玩家應該將23減去兩倍的7，留下7  9給下一位玩家，那麼他就可以拿到7  2 這局可操控局。
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